

Alemania e Inglaterra jamás se harán la guerra, declaran Hitler y Chamberlain

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 30 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—De orden de S. E. el general-jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Efemérides gloriosa

Al cumplirse hoy el primer aniversario de la exaltación del Caudillo, Generalísimo Franco, a la Jefatura del Estado, todos los españoles unidos en una sola persona hipostática, con un solo corazón intermitente en vaivenes de sistole-diástole y una sola inteligencia de unión espiritual, vibramos al unísono compás signado por los inmutables senderos previstos en los sapientísimos designios de la Providencia para acordar, en una sola voluntad, expandir por los cuatro confines del mundo los gritos de la paz victoriosa: FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡Arriba España!

La España reconquistada había llegado a su mayor edad y por ello, aún teniendo perfecta cuenta de la gran labor desarrollada por el Gobierno provisional, requería por imperativo categórico de los principios tradicionales esencialmente constitutivos del nuevo Estado, la exaltación a la primera Magistratura de la Nación en la persona forjadora de ese nuevo orden jurídico respetado y admirado en el consorcio de los pueblos. Con ello la obra cuyos pilares cincelados en argamasa de metralla y sangre, yacían cara a la intemperie desafiando la persistencia de los tiempos, y cuyo cuerpo se agrandaba con pasos forzados por el ímpetu incontento de los que luchan por Dios y por la Patria a través de los senderos finitos del espacio, toma la forma específica de su ser Una, Grande y Libre, España imperial y católica, al sentirse regida en la más alta Jerarquía por el enviado de Dios para salvar a su pueblo, velar por su ley y guardar los mandatos eternos.

Desde este momento los sayones de Moscú debieron ver claramente la consolidación firme e inamovible de la España Nueva y rendirse a evidencia convincente de los hechos consumados. Pero su endémico estado moral les cegó los ojos a la realidad para lanzarlos más anhelantes por los vitales senderos de los instintos. Y

así vencidos escupen rabiosos al cielo asolando en terror y sangre el resto de la presa que dan por perdida de sus garras, cometiendo los más monstruosos crímenes "antes que vengan los fascistas". Ya no había duda: Franco había sido exaltado a Jefe del Estado y este Estado era definitivo, y, por ende, nada podía contra él la rojería universal mercenaria y esclava del Komintern. Tuvieron ojos y no vieron, tuvieron oídos y no oyeron... Habían pecado contra el Espíritu Santo... No eran dignos de la Nueva España, por eso no se rindieron a los pies del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

A partir del primero de octubre de 1937, exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, los rojos luchan vencidos y convencidos, matan y asesinan en signo desesperado, y sólo por odio y presunta venganza de su derrota muerden el polvo ante los soldados de Franco.

El mundo comprendió el valor trascendental que desde este momento adquiría la España Nacional, y la faz exterior tendió sus miradas harto más comprensivas hacia la egregia figura del Caudillo. Ya el "rebelde" representaba la Suprema Magistratura de un Estado, gobernaba con unas leyes, luchaba con un ejército y como tal emplazaba y exigía los mismos derechos e imponía los mismos deberes a cuantos se hallaran en el alto nivel de su plano. Desde entonces a hoy la figura del Caudillo ha traspuesto las fronteras, su obra de estadista es admirada y su genio de estadista es una revelación para el mundo. Franco simultáneamente forja una Patria, sumministro el Pan y cumple la Justicia. Esa es la trilogía del nuevo Jefe de Estado: Patria, Pan y Justicia.

Por eso hoy la España Nueva, el nuevo Estado del pueblo nacionalista rinde emocionado tributo al Caudillo en el primer aniversario de su exaltación a la Suprema Jerarquía al grito unívoco de FRANCO, FRANCO, FRANCO. ¡Arriba España!

La encrucijada

Acabamos de leer el discurso íntegro del Ministro alemán de Propaganda en el Congreso del Trabajo de Nuremberg.

Hay en este discurso un pasaje interesantísimo que se refiere a España.

"El órgano central bolchevique —decía el Doctor Goebels— ha sabido condensar en una frase expresiva la verdadera y complicada situación de la cuestión española. La frase es esta: España es el Mundo ante la encrucijada."

"Esta frase —añadía el ministro— resume claramente la importancia internacional del conflicto español."

En efecto: España es el Mundo ante la encrucijada.

La Historia del Mundo había seguido hasta hora un camino único y relativamente llano, sin grandes recovecos y, desde luego, sin encrucijadas pavorosas que lo partiesen en dos.

La Humanidad —cómo no!— había sufrido a través de los siglos tremendas convulsiones y guerras crudelísimas.

Pero en todas estas guerras y en todas estas convulsiones, el Mundo buscaba instintivamente una postura de equilibrio, dentro siempre de los límites esenciales de la Sociedad humana, sin dírsele otra cosa que los intereses más o menos discutibles de las naciones beligerantes.

Hasta en las guerras de religión, las más terribles de todas las guerras, luchaban el Error y la Verdad, pero sin que el Error pretendiese implantar un universal dominio ni derrocar completamente los fundamentos sociales.

Había de llegar esta guerra actual para que el Mundo se encontrara de pronto ante el dilema esencial, ante la encrucijada inescapable.

Ser o no ser. Conservar los valores fundamentales humanos —religión verdadera o falsa, familia ejemplar o deficiente, propiedad más o menos justa— o quedarse definitivamente sin ninguna religión, sin nin-

guna familia y sin ninguna propiedad.

Es decir: Continuar siendo hombres o empezar a ser bestias.

¡Terrible encrucijada! Para la Humanidad ha llegado el momento de decidirse por uno cualquiera de los caminos que jamás llegarán a encontrarse.

Rusia optó por el camino del caos, casi sin lucha, por sorpresa.

El Mundo estaba distraído con los últimos cañonazos de la Gran Guerra y no tuvo la atención suficiente para elegir y actuar.

¡Ahora no! Ahora el Mundo está atento a esta lucha titánica de España, donde la Humanidad lucha por conservarse humana contra los esfuerzos inhumanos de Moscú.

Ahora no cabe la sorpresa. España está prestando al Mundo el supremo servicio de analizar con su propia sangre el dilema y de iluminar con el fuego de sus combates la encrucijada.

Nosotros ya hemos escogido la senda.

Y todos los pueblos dignos del Mundo van también agrupándose en pos de España para seguir su camino luminoso y heroico.

¡Ay de aquéllos que vacilen!

X, sobre todo, ¡ay de aquéllos que se metan por el camino donde el Mundo deja de ser Mundo y la Humanidad deja de ser humana!

De ellos, como de los condenados del Dante, puede decirse:

"¡Dejad toda esperanza los que entráis!"

Domingo de Arrese

Fiesta a bordo

La fragata "Presidente Serrano" atracará al muelle Sur el próximo domingo, 2 de octubre, que tendrá lugar, a las cinco de la tarde, la fiesta con que el señor comandante, jefes, oficiales, cadetes y tripulación corresponden a las diversas atenciones de que han sido objeto en esta capital por parte de la sociedad tinerfeña.



Habla el cronista oficial

Salamanca, 30.—Hace un año por esta misma época, cuando ya estaba a punto de coronarse una de nuestras victorias, los equinos hicieron una de las suyas y cayó sobre nuestros soldados unas lluvias torrenciales que llenaron los campos de dificultades, impidiendo la marcha de las operaciones. Pero tras la tempestad viene la calma y, aún no mediado el otoño, ya se había derrumbado todo el frente del Norte. Hogaño bien pudiera ocurrir algo parecido, por que las cosas por el sector del Ebro están ya a punto de peligrar definitivamente. Y en cuanto arollando las dificultades del mal tiempo.

Hay que tener paciencia. La tendremos, la tienen todos. La tienen estos muchachos que pasan junto al puesto de mando arrebujados en sus mantas, protegiendo sus fusiles, chapoteando en la enlodada carretera. El Cuartel General del Generalísimo, reunido cabe una antigua casilla al lado de la carretera, tiene paciencia también y espera que pasen los chubascos para salir al campo a sus tareas de observar y estudiar el terreno de los futuros combates. Se charla de todo. En un piso, los oficiales del Estado Mayor; en otro, algo apartado, S. E. con los generales Dávila y Vigón, con quienes mantiene animada conversación. Fuera sigue el desfile de los camiones, baterías, unidades de infantes que van y vienen a la extrema van-

guardia. Cae ahora el agua más mansa. Fuera implacablemente siguen los soldados de Franco discurriendo por los caminos, hechos unos fardos, llenos de barro hasta las mismas aras, resbalando aquí, cayendo allá y volviendo a levantarse para seguir su ruta. Al pasar miran el grupo de los generales, jefes y oficiales que están al resguardo de los muros de la media derruida masía. No parecen reconocer a los que en este grupo están. Siguen su camino, con pocas ganas de detenerse. Algunos charlan entre sí, se oye el salpicon de una risotada. Alguien ha observado, al ver el temple de estos muchachos, que nunca tienen un gesto de malhumor, ni una voz de protesta. La lluvia les cala, el lodo los abruma y entorpece su marcha, pero ellos siguen su ruta decididos a su destino, ajenos a los azotes bárbaros de la crueldad del tiempo. Una voz que antes había agregado: "También hay heroísmo en este no combatir, en no estar bajo el fuego. La resistencia del temporal es un acto tan valeroso como resistir un contraataque."

Hay una pausa, un silencio. Otra voz, la que infunde más respeto, la que siempre suena paternal, llena de fe justiciera, dice: "En estos días recuerdo siempre una de las anécdotas de la gran guerra que más me impresionó. En un día como este de hoy, un general, bravo entre los bravos, que en repetidos actos destacados

había logrado alcanzar la Cruz de Guerra, que ostentaba en su pecho, veía desfilar un batallón relevado de las trincheras de primera línea. Los soldados pasaban ante él indiferentes. Era popular su figura, pero no tenían humor ni tiempo para reconocerle en aquella ocasión. Un ayudante del jefe en un comentario hizo observar a los jefes que con los soldados desfilaran la presencia del general, al que debían saludar subyugadamente, por general y por Cruz de Guerra. El general, que seguía contemplando silencioso y emocionado el desfile de aquellos hombres, cubiertos de sangre y de barro, hartos de fatigas y de riesgos, repitió a su ayudante: "Quédate en su puesto. Cuando pasan estos héroes lo único que nos cabe hacer a nosotros es esto, y uniéndolo a la acción a la palabra puso su mano derecha abierta sobre la Cruz de Guerra, ocultándola piadosamente así de las miradas de los soldados."

Españoles, siempre es el mismo, siempre es el Caudillo, pero lo es más que nunca cuando está ante sus soldados. Y al paso de sus bravos soldados da el tono del respeto y del amor que él tiene a los bravos hijos de España, que por España ni omiten esfuerzos, ni regatean sacrificios, ni esperan verse premiados siquiera; sólo pensando en que haciendo lo que hacen cumplen como hijos buenos de la Madre Patria. Lo saben los soldados de Franco, saben que es así su Jefe, su Caudillo invicto; saben que cuentan con su veneración y con su amor infinito, lo saben. Junto a mí y cerca del grupo donde está S. E. se han parado unos muchachos de un tercio de Requetés. Hay entre ellos varios que ostentan vendajes sobre las heridas recientes, sin duda leves. Estos sí han conocido al Caudillo y de él hablaban y lo contemplaban con arrobato. Mañana es su día. Día del Caudillo. Quien le viera para festejarle, dice uno y otro responde. Hoy es la víspera. Y entre leves rasguños y con voz potente subió al cielo esta canción, una de las suyas, una de las que cantan en el frente los soldados triunfadores de España:

"Tres cruces llevo en el pecho, tres heridas en la carne y en el corazón tres nombres: España, Franco y mi madre." Y yo digo, españoles, que en la mirada llena de orgullo y ternura con que el Caudillo pagó la copla tuvieron los muchachos de España el pago mejor. Y digo, porque me

Crónica Internacional

Comentarios a una nueva situación

Salamanca, 30.—Se puede pecar por demasiado optimismo en estos primeros días que siguen a la reunión de Munich; pero, francamente, después de unos días tan nublados no hay manera de frenar los comentarios 'alegres ante la nueva situación europea.

La sorpresa de hoy, lo que parece rebasar las mayores seguridades pacíficas que creemos consolidadas, ha sido el tratado de no agresión concertado esta mañana por Hitler y Chamberlain. Y también tiene su importancia las declaraciones del mariscal Goering, en las que insiste en el afán alemán de llegar a una leal colaboración con Francia.

Incluso el pueblo alemán cantó cortésmente el himno francés al pie de los balcones donde estaba alojado el presidente Daladier.

El Duce partió de Alemania anunciando que con el mismo espíritu de colaboración y de paz se iban a estudiar las cuestiones de los diversos problemas europeos y hasta se ha hablado de una nueva serie de conversaciones entre Daladier, Chamberlain y Mussolini, para llegar a un efectivo acuerdo sobre las cuestiones del Mediterráneo.

El general Syrovi ha anunciado el nombre del gobierno de Praga que accede a las cláusulas de Munich.

Todos los problemas parecen claros ahora y en todos se puede esperar soluciones que alejen el peligro de la guerra europea.

La prensa vuelve a tener un tono más cortés y las caricaturas insultantes para los jefes de Estado y de Gobierno de los Estados vecinos van desapareciendo. Las diferencias internacionales quizás van a reprimirse; el antifascismo y las democracias se han hecho de repente más comprensivas.

Ante todos estos fenómenos es justo que nos preguntemos: ¿qué ha pasado? Y la respuesta es muy fácil. Ha pasado que Moscú ha quedado excluida, según corresponde a la lógica de las cuestiones

de la Europa occidental. El imperialismo de la U. R. S. S. ve en esto cortado su afán proselitista. La propaganda ve cerrado su paso al Mediterráneo. Ven lejanos los días en que podía pensar en que a la bolchevización de España seguiría la de Francia, de Bélgica y la de otros gobiernos de Occidente. El Komintern ve evaporarse sus planes de una sangrienta colonización del Occidente y desaparecida la sombra bolchevique, Alemania, Francia, Inglaterra e Italia pueden llegar a entenderse; aun admitiendo, naturalmente, que cada uno de estos pueblos tienen su propio régimen político.

La sombra de la bolchevización era lo que impedía llegar a un acuerdo que sirviera de base a la paz de Occidente. Si buscamos una prueba evidente de esto ahí está el despecho de la prensa de la zona roja que no puede ocultar su desilusión y su rabia por la solución pacífica de Munich.

"La Voz" habla con palabras de exterminio de la solución de Munich; no sabemos con qué intención nos dice "La Voz" esto.

"El Pueblo Libre" dice que no teniendo entrada Praga en el convenio de Munich va a ser difícil que esté de acuerdo con sus decisiones, pero a esta hora Praga a cedido ya.

"Fragua Social" protesta ingenuamente de la complicidad de los jefes democráticos con los totalitarios.

"Ahorá" se siente muy bolicoso y afirma que ya que al fin no habrá más remedio que la guerra mundial, porque no debe hacerse desde mañana mismo.

"Ahorá", no cabe duda que es demasiado impaciente.

"El Pueblo" se declara perfectamente enterado de la política internacional y hasta sabe las condiciones del acuerdo entre Mussolini y Daladier.

El tono de los extractos de la prensa roja que hoy llega a nuestros manos es el que nos da la medida del triunfo de la paz.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Reunión del Gobierno Nacional

Burgos, 30.—El Consejo de ministros terminó a las once de la noche.

El ministro del Interior facilitó la siguiente referencia:

S. E. el Generalísimo planteó ante el Consejo de ministros el gran problema internacional en los términos en que lo sitúan los acontecimientos y las negociaciones más recientes. Durante varias horas el Gobierno ha deliberado sobre este tema, pudiendo comunicar una impresión satisfactoria.

Gobierno Civil

Nota del Gobierno civil

Este Gobierno civil ha tenido conocimiento de que existen personas insensatas que además de demostrar una cobardía y una falta de seriedad demuestran también un escasísimo sentido de patriotismo por dedicarse a acaparar trigo para gofio, aprovechando la circunstancia de su bajo precio:

Hago saber que será enérgico e inexorable en mis sanciones con las personas que estúpidamente crean dificultades para la labor de este Gobierno civil.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El gobernador civil.

consta, que por muchos y emocionantes los actos que mañana de día España entera al Caudillo, ninguno llegará tan recto a su corazón y estremecerá con tanto contento como esta copla que es popular en los frentes y que cantan los soldados de España para expresar así su fe, su respeto, su amor y devoción al que es guía y salvador de la vieja y querida Madre España.—EL TEBIB ARRUMI.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

A continuación se han examinado problemas generales de política económica.

Ha sido aprobado un crédito de 500.000 pesetas para reconstrucción de nuevas edificaciones en Belchite.

Se ha acordado dejar sin efecto el descuento de los funcionarios públicos para la suscripción nacional.

Se han aprobado los siguientes decretos: Uno reformando el estatuto de Guinea; otro aprobando el reglamento de la Orden de Isabel la Católica; otro reglamentando el pago e inversión de las multas impuestas por infracciones de leyes sociales y normas de trabajo.

Se ha autorizado al ministro de Organización y Acción Sindical para invertir 200.000 pesetas, imputadas de multas, en profusión del artesanado y 100 mil para instituciones de pescadores.

También se han aprobado decretos sobre repoblación ganadera de las zonas recientemente ocupadas.

También se hicieron los siguientes nombramientos de magistrados para el Supremo: Don Rafael Rubio, don Joaquín Lacambra, don Juan Alberto Bermúdez Ballester, don Félix Alvarez Santillano, don Eduardo Alonso Alcnso, don Eduardo Vivar, don Eugenio Eizaguirre, don Domingo González Lalle, don José Márquez Caballero, don Ildefonso Bellón Gómez, don Mariano Miguel Rodríguez y don Germán Prior Antonio.

Expediente de Hacienda sobre distribución del presente mes.

EL FERROL DEL CAUDILLO

Burgos, 30.—Por el ministro del Interior ha sido firmada una orden que mañana será publicada en el Boletín Oficial, por la cual, y a instancias de los organismos de El Ferrol, dicho puerto llevará desde ahora el nombre de El Ferrol del Caudillo, como homenaje al más esclarecido de sus hijos.

Mi homenaje al Caudillo

El símbolo de la Bandera
Oro y sangre
SONETO

De oro y sangre se forma tu tejido.
De oro y sangre, en barras paralelas.
De oro y sangre, brillantes cual estelas,
y santas como el manto del Ungido.
Oro y sangre que a chorros se ha vertido.
Oro y sangre que han sido y son gemelas.
Oro y sangre que marchan como bielas,
sobre el suelo do juntas han nacido.
Esa fórmula patria, que aclamamos,
es la santa Bandera que hoy se iza,
do el presente y pasado compendiantos
en futuro que ya se profetiza.
Y por ella la sangre y oro damos;
oro y sangre que encierra y simboliza.

VALERIANO F. FLOREZ ESTRADA

Información local

Cabildo Insular



Falange Española tradicionalista y de las J.O.N.S.

Actos que tendrán lugar hoy

A las once de la mañana se inaugurará en el Parque del Oeste el "Jardín de la Infancia", con asistencia de las Autoridades provinciales y Jerarquías de la Falange.

A las doce de la mañana se concentrarán en la Rambla del Generalísimo Franco el ejército, milicias y juventudes de la Falange, leyéndose por el jefe provincial del Movimiento el mensaje al Caudillo, y terminado que sea, desfilarán las fuerzas que concurrirán a dicho acto.

A las seis de la tarde se organizará una manifestación de adhesión al jefe del Estado, recorriendo diversas calles y terminando ante el edificio del Gobierno civil, desde el cual el excelentísimo señor don Vicente Sergio Orbaneja dirigirá la palabra a los concurrentes.

Dado el enorme entusiasmo reinante, los actos que han de tener lugar en este día revestirán el máximo esplendor.

(Sección Femenina)

Hoy, día 1 de octubre, a las once y media de la mañana, se encontrarán todas las camaradas uniformadas en la Rambla del General Franco, en el andén com-

prendido entre la calle de Numanca y 25 de julio, para concurrir a la Fiesta Homenaje al Caudillo.

Por la tarde, a las cinco y media, deberán encontrarse en la plaza de la Constitución para asistir a la manifestación.

Nota.—Se advierte a todas las camaradas que durante todo el día de hoy es obligatorio el uso del uniforme, así como la asistencia a los actos arriba indicados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—La Delegada Local, María del Carmen de Torrecilla.

Camaradas que han de presentarse el lunes de 11 a 1 de la mañana en esta Jefatura Local de Personal:

Carmen Pérez Alonso, Agustina Delgado Pérez, Francisca Gil Ramírez, María Fernández Padrón, Sra. Garrido de Durán, María Adelaida Pérez Salazar, Ciriaco Lara Navarro, Rosario Gutiérrez Molina, Dolores González. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—Santa Cruz de Tenerife, 30 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La Regidora Local de Personal.

SUCESOS

Accidente casual

En la mañana de ayer sufrió un accidente casual la menor Luisa Dorta Alvarez, de nueve años, domiciliada en la calle del Blanco, resultando con contusión en la región mentoniana y ligeros síntomas de conmoción cerebral, de carácter leve, salvo complicaciones.

Intoxicación

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro Ana Estévez, de 21 años, domiciliada en la finca "España", que presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido permanganato potásico.

Su estado se calificó de reservado. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Casa de Socorro

HERIDOS ASISTIDOS Andrés Concepción Galindo, de tres años, domiciliado en Trasera de Pescadores. Presenta herida contusa en la región superciliar izquierda. Leve, salvo complicaciones.

Saturnino Pérez, de dos años y medio, domiciliado en el barrio de la Salud. Presenta un cuerpo extraño en la fosa nasal derecha. Leve.

Bruno Izquierdo Martín, de 76 años, domiciliado en Angel Guimerá, 28. Presenta un anuelo en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda. Leve.

Telégrafos

Telegramas detenidos En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos los telegramas siguientes:

- María González Delgado.
- Francisco Pérez, Candilla, 5.
- Angela Díaz, Rambla Sta. Catalina.
- Candelaria Díaz, Callejón Miranda.
- Dolores Santana Aguiar, Valleseco.
- Rita León Guerra, Valleseco.
- Esteban Quesada.
- Aurora García Cruz, Miraflores, 30.
- María Peña Jania.
- Candelaria Vera Rivero, Carretera Rosario, kilómetro, 4.
- Severiano García, Carretera Nueva, 4.
- Gabriela Vero, Calle San Miguel, 27.
- Olga B. López, San Francisco núm. 91.

Administración de Rentas Públicas

de Santa Cruz de Tenerife

Contribución Industrial.—Constitución de Gremios

CIRCULAR

En cumplimiento a lo que preceptúan las Bases 34 a la 38 de la Ordenación de Bases de la Contribución Industrial y de Comercio, aprobadas por R. D. de 11 de mayo de 1926, y el artículo 84 del Reglamento de 28 de mayo de 1896, se convoca por la presente a la Junta que habrá de celebrarse en esta Oficina, bajo mi presidencia, el próximo día 10 de octubre y horas de las diez de su mañana, para fijar la elección de cargos y constitución de los gremios que deberán satisfacer las cuotas de la Contribución Industrial por que han de regirse en el próximo ejercicio económico de 1939, siendo los industriales de las Tarifas 1.ª y 2.ª, y en relación a la segunda cuyo epígrafe esté señalado con A).

Los de las Tarifas 2.ª y 3.ª cuyo epígrafe está señalado con A). Santa Cruz de Tenerife, 30 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Administrador de Rentas Públicas.

VITABANA LO MAS INDICADO PARA ORRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

Octubre 1 Sábado S. Remigio Sección Religiosa

CULTOS

Parroquia de la Concepción

Domingo, 2.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho, nueve y doce. A las ocho, misa de Comunión mensual de los cofrades de la Virgen del Carmen.

A las nueve, misa armonizada de los niños y las niñas del Catecismo, escuelas y colegios. Asiste el Regimiento de Infantería.

A las diez, misa mayor, con asperges y sermón. A las doce, rezada con explicación doctrinal.

A las seis y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Oración a San José, Bendición y Reserva.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 2.—A las ocho, misa de Comunión. A las nueve, misa mayor con plática.

A las diez, misa para los Flechas. A las once, misa rezada. A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

Iglesia del Pilar

Domingo, 2.—Misa rezada a las seis, a las siete, a las ocho, a las nueve y a las diez.

La de las ocho se dirá por el alma de don Angel Arocha, que en paz descanse. A las siete y cuarto de la tarde, ejercicio de la Hora Santa con plática a cargo de un R. Padre.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA.—Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis.

VITABANA

ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS.

Información de los pueblos

ICOD

La festividad del Santísimo Cristo del Calvario

Con extraordinaria solemnidad se celebraron en esta ciudad durante los pasados días 23, 24 y 25 de septiembre, los tradicionales cultos religiosos en honor del Santísimo Cristo del Calvario, concurriendo a los mismos, como siempre, una gran concurrencia de fieles y devotos.

El domingo, principal día de la festividad, a las nueve de la mañana, fué conducido en procesión cívica desde la Casa Consistorial al Santuario del Calvario, el Pendón de Iod, asistiendo el excelentísimo Ayuntamiento, autoridades y representaciones locales, fuerzas de Falange con bandas de cornetas y tambores y la Banda municipal de música.

Terminada la Misa, que se llevó a cabo en el repetido Santuario, salió la procesión del Santísimo Cristo, con acompañamiento del Clero parroquial, las Hermandades y Cofradías, autoridades y las Bandas citadas. El paso de la procesión fué presenciado por un gran gentío, que siguió a la comitiva durante su recorrido por las calles de costumbre, que se encontraban engalanadas con colgaduras y banderas nacionales, hasta la iglesia parroquial de San Marcos, donde se verificó una suntuosa función religiosa con vestuarios, cantando la Misa del maestro Jus-

to Blasco un selecto coro de señoritas de Acción Católica de la población. El templo, que lucía el adorno de las grandes solemidades, se encontraba completamente lleno de fieles. Una vez terminada la función, retornó a la Casa Consistorial el Pendón de la ciudad, seguido por el mismo acompañamiento oficial.

Por la tarde, y con motivo de dicha festividad, dió la Banda municipal un concierto musical en el Parque de L. Cáceres, asistiendo numeroso público.

A las ocho y media de la noche, en la citada parroquia de San Marcos, se cantó el Nombre del Señor, predicando luego el eocuente orador sagrado, doctor don José García Ortega, canónigo de la Catedral de Tenerife, quien pronunció una magnífica oración, valiéndole los generales elogios del numeroso auditorio que llenaba el hermoso templo. Seguidamente salió de nuevo la procesión del Santísimo Cristo, con asistencia igualmente del Clero, Hermanos, autoridades, la Banda municipal y una inmensa concurrencia de fieles, recorriendo las principales calles de la población, que lucían vistosas iluminaciones eléctricas.

Durante su recorrido, se quemaron innumerables bengalas, así como al llegar al Calvario, donde asimismo se quemaron variados y vistosos fuegos artificiales y grandes lluvias de cohetes.

VIII.—Interesar la cooperación de todos los Ayuntamientos de la isla que no tengan aun resuelto el problema del abastecimiento de aguas potables a sus distintos núcleos de población para acometer su urgente solución, conforme a las normas establecidas en el Decreto de veinte y uno de noviembre de mil novecientos treinta y tres.

IX.—Para todos los aprovechamientos a que este acuerdo se contrae, el Excelentísimo Cabildo implantará, previa aprobación del ordenamiento jurídico preciso para su más equitativa regulación.

X.—Para la ejecución de todas las obras anteriormente expresadas, se solicitará de la Inspección Regional de Obras Públicas la designación del personal técnico que haya de redactar los correspondientes proyectos, siendo de cuenta de la Corporación Insular los gastos materiales que ocasionen los trabajos, con exclusión de dietas y labor de oficina, de conformidad con lo estatuido en el número tercero de la citada Orden Ministerial de veinte y ocho de mayo del corriente año.

XI.—La Intervención de Fondos del Excmo. Cabildo realizará, los oportunos estudios económicos que garanticen la rentabilidad de las obras de que se trata, en relación con el cumplimiento de las obligaciones por ellas determinadas y con la mejora de la riqueza insular, y propondrá a la Comisión Gestora la necesaria fórmula económica para la ejecución de los respectivos proyectos.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

de Santa Cruz de Tenerife

CIRCULAR

La Orden Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, sobre educación religiosa, patriótica y cívica, de 5 de marzo del año en curso, ha pocos días recordada, impone como deber educativo, la realización de labores en las escuelas de niñas, en favor de nuestro Glorioso Ejército.

De esta forma, ese espíritu de milicia, religiosidad y patriotismo que debe ser tono y expresión en toda la vida de la escuela, se fija y concreta en una realización del más elevado sentimentalismo, bella y emotiva página escolar, en favor de nuestro Glorioso Ejército.

No han de quedar los niños ajenos, en modo alguno, a esta infantil aportación ofrecida a la Patria. Sino con mano de obra, pueden, en todo caso, contribuir con una parte de los materiales que se necesitan. Las circunstancias de lugar y posibilidades dictarán a los maestros el medio más eficaz para obtener las cantidades precisas. Así con íntimo espíritu de solidaridad en el amor patrio, niños y niñas cumplirán en forma y en esencia el referido precepto. A tal fin, se observarán las siguientes normas:

Primera.—Únicamente se admitirán prendas de lana confeccionadas en las escuelas y de indudable utilización práctica durante la campaña de invierno (petos, chalecos, guantes, bufandas, pascamontañas, calcetines...) quedan autorizadas todas las maestras de la provincia para dedicar a este fin una parte de la cantidad que en sus presupuestos consignen dentro del capítulo de labores.

Segunda.—Las cantidades reunidas en las escuelas de niños se invertirán en material de lana adecuado, haciéndose entrega del mismo a la maestra más próxima de la localidad o del Ayuntamiento. Aquéllas, al remitir sus trabajos, acompañarán relación nominal de los maestros que han contribuido, expresando concretamente la ayuda recibida.

Tercera.—Las prendas de lana confeccionadas se remitirán a esta Oficina hasta el día quince de diciembre próximo. De esta forma, podrán recibirlas nuestros abnegados combatientes asociadas a esas significativas festividades de las Vacaciones de Pascua, símbolos de alegría y amor. ¡Que nuestros soldados sepan, una vez más, de nuestra adhesión cordial a la épica labor que en los frentes de batalla realizan!

Finalmente, no olviden los maestros de la provincia que es obligatorio consignar en los presupuestos escolares, que han de formar durante el próximo mes de octubre, la cantidad de cinco pesetas para adquirir el "Boletín de Educación", cuyo beneficio íntegro se destinará a otro fin patriótico aún no determinado.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—La inspectora-jefe, Susana Villavicencio.

Excmo. Ayuntamiento

La próxima sesión

En la sesión ordinaria de primera convocatoria que ha de celebrar la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento el lunes próximo, día 3 del actual, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior. Expediente del Palacio de Justicia.

Escrito de don Francisco Negron, relacionado con su casa sita en Tagana, donde se piensa instalar una Escuela de Niñas.

Expediente de pensiones y jubilaciones.

Fallecimiento del guardia don Cristóbal Luis.

Diligencias relacionadas con el guardia don Quirico Pérez.

Expediente sobre instalación de una fábrica de caramelos en la Rambla de Pulido núm. 52.

Expedientes de acoples al agua a presión y alcantarillado. Manifestaciones del señor alcalde.

Sobre la Mesa.—Expediente relativo al abono del carbón que se consume en las Prisiones Militares.

Expediente de vacantes existentes. Peticiones del teatro.

Gobierno Militar

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día: El coronel jefe del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, don Francisco Galtier Pley.

Imaginaria: El teniente coronel jefe del Grupo Mixto de Artillería núm. 2, don José Maldonado Dugour.

Hospital: Ingenieros, primer capitán.

Vigilancia.—Primera zona: un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona: un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, Moreno.

Mutilados de guerra

Por el presente se cita a los siguientes Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria:

Don Sebastián Hernández Pérez, soldado de Ingenieros.

Don José Herrera Vargas, soldado de Infantería.

Don Leocadio Mateo Castellano, soldado de Infantería.

Don José Suárez Hernández, soldado de Infantería.

Don Alfredo Delgado Rodríguez, soldado de Infantería.

Don Daniel Pérez Hernández, soldado de La Legión.

Don Domingo Herrera Herrera, soldado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Don Julián Hermógenes García Melián, soldado de Artillería.

Para que a la mayor brevedad comparezcan en esta oficina, calle del Castillo, 43, segundo, cualquier día laborable de 4 a 7 de la tarde, a fin de hacerles entrega del Título de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria.

En caso de no poder hacerlo por cualquier causa los interesados, se presentará algún familiar.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Tintorería Americana

Se lava y plancha a vapor; especialidad en trajes para militares y falanges. Llame al teléfono número 949, calle Villalba Hervás, 2, (antes Tigre). En La Laguna se recojen los trajes en Alamos, 34.

Cuando Vd. necesite

editar algún folleto, obra, revista o periódico, y en general toda clase de libros de texto, no olvide que disponemos de máquinas modernas para la composición mecánica, por lo que nuestros precios, no admiten competencia. También se confeccionan toda clase de trabajos comerciales. Pidanos Presupuesto, que facilitamos gratuitamente y sin ningún compromiso. RAPIDEZ . ESMERO . ECONOMIA

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10 (junto al Gobierno Civil)

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECCADO

Las revelaciones del miliciano Ernest Zund

París.—Bajo el título "Onthungen" (Revelaciones) la Editorial Drukkerij Lesigne de Bruselas ha publicado un folleto del más vivo interés. Lo firma Ernest Zund.

Ernest Zund ha sido uno de tantos milicianos de las Brigadas Internacionales que han regresado desengañados, asqueados, arrepentidos, y que han tenido el valor de narrar lo que han visto y vivido y de no ocultar su decepción.

Es interesante recoger algunos de los pasajes de "Revelaciones". Al relatar su llegada a la España roja, dice Zund:

"Ya al llegar a España experimentábamos que no éramos camaradas sino carne de cañón. En Figueras tuvimos que pasar la noche con 2.000 hombres, alojados como bestias.

La mayoría de los antifascistas fueron individuos sospechosos; borrachos y criminales; los demás fueron parados que no sabían cómo pasar el invierno. La menor parte fueron los idealistas, convencidos de que defendían una causa justa.

En Barcelona tomamos parte en una manifestación. Pero había muy poco entusiasmo y júbilo por parte de la población; la mayor parte de la gente nos miraba como a enemigos.

En el cuartel de Albacete estuvimos muy mal. Los milicianos tenían comida de perro. El alojamiento fue abominable. Teníamos frío y a los pocos días ya tenía yo bichos.

Habla luego de lo que son las Brigadas Internacionales, y de como se asciende en ellas.

El que no es absolutamente "rojo" no cuenta en el ejército, ni tampoco en la Brigada Internacional. Cuando no se puede probar que fué miembro del partido comunista en su país, uno es un hombre perdido. Un bolchevique puede llegar a comandante o comisario político en poco tiempo, aunque no tenga las capacidades para esto.

En el ejército se llaman "camaradas" a los oficiales, pero no lo son del todo. Como en todas partes uno es sólo comunista cuando no tiene dinero. Una vez que es capitán con un sueldo de mil pesetas mensuales todo se cambia. Cada comandante tiene un cobre y ricos uniformes. Las autoridades venden la leche y la harina que vienen del extranjero para los niños españoles.

Relata su estancia en el cuartel de la caballería en "La Roda": "Los milicianos dormían en el suelo sobre sacos de paja, amontonados 25 hombres en un cuarto donde no había sitio más que para diez personas. Los oficiales tenían buenas camas.

El comandante recibía cada semana una suma importante para la compra de cebo para los animales. Sin embargo la avena fué tomada de los labriegos. Los animales no tenían nunca paja ni heno. No es difícil adivinar donde quedó el dinero. Cuando luego el comandante fué detenido llevaba más de 10.000 pesetas encima.

Herido fué transportado al hospital británico en Huet (provincia de Cuenca) establecido en un convento de monjas. En otra parte del convento había cerca de 300 presos. Dos tercios de éstos eran los ex-habitantes del convento, monjas y frailes; los demás eran milicianos, oficiales y civiles, quienes habían puesto resistencia al régimen rojo. Las monjas tenían que lavar y remendar la ropa de los milicianos sin paga.

Los milicianos borrachos hacían expediciones al cementerio del convento en busca de oro. Cuando no lo hallaban sacaban su cólera con los difuntos inocentes.

En todas partes, se ven coches

usados en las calles. El gobierno ha publicado una estadística de la cual resulta que en un año han causado un daño de 200 millones de pesetas de coches abandonados.

Y finalmente he aquí lo que dice de los rusos: "En la Brigada Internacional no hay milicianos rusos. A cada brigada y cada división se ha incorporado un ruso como consejero militar. Resulta que es principalmente Rusia la que hace la guerra en España y no los españoles. Maja y sus lugar-tenientes solo son testaferrós.

Además había rusos en cada arma especial, como la Armada aérea, los tanques, etc. Hay que dividir estos rusos en dos grupos. Los primeros son los instructores. Su tarea es de instruir a los milicianos como funcionan las diferentes armas. Ellos no toman parte en las operaciones del frente. Los otros son los que manejan varias armas. La mayoría de los conductores de tanques son rusos.

Oficialmente no hay rusos en España. Todos dicen que son servicios o polacos, nunca reconocen que son rusos. El ruso que lucha en España se halla allí por orden de su gobierno, y cada ruso que no cumple esta orden es condenado a muerte.

En la ofensiva de Brunete nuestros tanques fusilaron lo menos 300 españoles de las tropas republicanas porque se retiraron en gran número y por eso fueron tratados como desertores.

Recientemente recogimos el relato de otro miliciano de las Brigadas Internacionales, del capitán Alberto, publicado bajo el título "Yo he visto matar". La coincidencia entre su testimonio y el de Ernest Zund es absoluta. Y el fin

Mensaje radiofónico a los italianos de América

Roma.—Radio Roma ha transmitido para los italianos de la América española la siguiente locución de Asvero Gravelli, director de la revista "Antieuropa" y ex-legionario combatiente en España, que es una magnífica exaltación de los caídos por la causa: "Exalto la fraternidad legionaria entre los españoles y los italianos que combaten en defensa de la común tradición de civilización. El legionario es la prenda de esta identidad, de esta fe recíproca: la pasión italiana por la España nacional es la conciencia plena que Italia tiene de las propias responsabilidades delante de los acontecimientos europeos. Italia siente la España de Franco porque es su deber y es su derecho de vida; la España nacional es la puerta por la cual penetra la salvación de Europa.

Y es con orgullo de legionario que ha derramado su sangre por la noble causa del pueblo español, que yo quiero exaltar el valor, el desprecio de la muerte, el sacrificio sublime de los soldados españoles que he visto caer junto a mí, en esta guerra áspera y dura, campo de experimentación de las armas más modernas de los mercaderes de cañones que desde todas las partes del mundo envían al Gobierno rojo proyectiles e instrumentos de guerra con los que segar en flor la juventud de España.

Esta admirable juventud española que yo he visto combatir en Madrid y en Málaga, en Vizcaya y en Aragón" cara al sol", que he oído cantar en los asaltos fu-

gulo desde el cual han sido vistas las realidades es bien diverso. El capitán Alberto era un religioso que se hizo miliciano para escapar a la persecución. Ernest Zund era un miliciano auténtico de las Brigadas Internacionales.

Estos testimonios de hombres como Ernest Zund tienen un doble valor: un valor polémico de evidenciación de lo que se oculta tras esos inmensos telones que engañan incautos que tienen los ojos de España, y un valor de documento humano.

Está por escribir la psicología del miliciano. Y los materiales para ello son inculcables. Nadie ha emprendido la tarea de adentrarse en la vida de esos hombres, a los cuales la necesidad, el espíritu de aventura y una fácil credulidad por las soluciones catastróficas ha llevado a sumarse a los místicos y doctrinarios y a los profesionales del banditaje.

Es difícil cambiar la mentalidad de los cerebros deformados por la mística marxista. Es inútil tratar de corregir a algunos criminales incorregibles. Pero mucho podría hacerse por los respectivos países de origen de muchos milicianos para facilitar la liberación y el regreso de quienes tan vivamente lo ansían, de hombres lanzados a la aventura por las malas propandas y por el aguijón del hambre, de hombres capaces de volver a serio.

Si fuera posible efectuar un plebiscito en el seno de las propias Brigadas internacionales, asombraría a muchos su resultado.

Y si se abriesen las fronteras de la España roja, una de las cosas que primero quedarían en cuadros serían las Brigadas Internacionales.

riosos, que yo he visto caer al grito de "España una, grande y libre", vencerá, vencerá porque ninguna fuerza tenebrosa puede aniquilar su hábito de vida, de grandeza y de resurrección. Vencerá porque junto al sacrificio heroico e infinito la protección divina acompaña su lucha y alimenta su fe, fe sintetizada en la protección de la pequeña Virgen del Pilar, "capitana general de la gente aragonesa".

Cuanto más fuerte es el adversario tanto más sublime es el heroísmo de los hijos de España y de los voluntarios de Italia que unidos en el riesgo, en la lucha, en la muerte, consagran una fraternidad alimentada por su misma sangre, fraternidad que remonta a tiempos lejanos y que acelera la llegada de los nuevos.

Oh almas heroicas de mis compañeros caídos, oid en los espacios celestes donde vuestros espíritus se congregan, estas nuestras voces que de vuestro recuerdo extraen fuerza y vida, y sentid en el corazón de estos vuestros hermanos italianos dispersos por el mundo y que os exaltan, cuan alto es su orgullo por vuestro sacrificio, que contribuirá a dar a esta prodigiosa y heroica España una nueva fe y la certeza de sus gloriosos destinos.—(Usi).

II DE OCTUBRE, LOTERIA DE LA CRUZ ROJA: A beneficio de sus hospitales, dispensarios, puestos de socorro, etc. y de la Lucha Antituberculosa.

FIRGAS
LA MEJOR
AGUA DE MESA
(Mineral natural)
Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

LOS POLICIAS DE LA GENERALIDAD MUERTOS CUANDO OPERABAN EN TERRITORIO FRANCÉS

Arges-sur-Mer.—Han continuado las diligencias judiciales en el asunto del Mas Picamal, donde, como se recordará, dos policías de la Generalidad de Cataluña que trataban de operar en territorio francés fueron muertos por un campesino de nacionalidad italiana llamado Bartholetti. Este ha sido sometido a un careo con Agustín Oromi, policía también que formaba parte de la expedición y que no corrió la misma suerte que sus compañeros "por haber sido más correcto y menos amenazador", según manifestaciones del propio Bartholetti.

Desde luego, en el curso del careo Oliva se ha mostrado de acuerdo con la generalidad de las manifestaciones de Bartholetti. Incluso reconoció que al italiano al disparar contra sus compañeros le gritó: "Yo no quería hacerle nada. Eran ellos".

Oliva pretendió en las primeras declaraciones que fué por puro azar por lo que él y sus compañeros llamaron a la puerta de Bartholetti, mientras que ahora conviene en que el llamado Joaquín Rubio se dirigió abiertamente al italiano preguntándole: "¿Dónde está Furasola? Tú debes saber dónde se oculta".

Bartholetti ha declarado una vez más que obró a impulsos del miedo. Los tres hombres andaban por la casa con gran desenfado, hablando en voz alta, mirándole; un momento se sintió rodeado y fué cuando concibió la idea de defenderse y se dirigió a su cuarto para cargar su fusil.

En la región se explica el miedo del granjero italiano por las declaraciones de numerosos testigos, acerca de sucesos extraños ocurridos en estos últimos tiempos. Entre ellos la desaparición de un llamado Juan Rius, que, atrojado por una carta de mujer, cayó en la celada que le tendieron cuatro carabineros rojos en la revuelta de una Peña, a una hora de marcha del Mas Picamal.

Se cita también el caso de varios refugiados españoles que estaban en territorio francés, a dos horas de la frontera, que fueron capturados a la vista de todo el mundo por milicianos españoles.

Otros testigos no han vacilado en declarar ayer que el día 21 de agosto, por la noche, vieron a un grupo de unos cuarenta carabineros españoles montar la guardia en la cresta, en pleno territorio francés, ya que la frontera se encuentra a más de un kilómetro a vuelo de pájaro.

Bartholetti y su defensor han solicitado un auto de libertad provisional.

JABON PARA LA BUROCRACIA

París.—Los periódicos franceses publican una información de Barcelona según la cual el presidente de la Generalidad, Companys, ha recibido al Consejero de la Economía Comorera, quien le ha entregado un paquete de un producto sustitutivo del jabón, a base de fosfato hidrógeno, fabricado en los laboratorios del Departamento de Economía. Este producto estará reservado durante mucho tiempo a los miembros de las cooperativas, es decir, a los individuos que pertenecían a organismos burocráticos.

LA C. N. T. SIGUE MANDANDO

París.—El periódico "Solidaridad Obrera" de Barcelona, publica un aviso advirtiendo a los "compañeros" extranjeros que quieran repatriarse a su país de origen, que es indispensable que se "documenten" en la Central de la C. N. T. "Si su salida no está avalada por el Comité nacional de la C. N. T. se les considerará indisciplinados."

LOS ROJOS DESESPERADOS

París.—"Le Matin" publica un telegrama de Ginebra, diciendo que una personalidad muy importante, amiga de Negrín, ha declarado en un raptó de sinceridad, lo que el gran periódico parisiense reproduce textualmente: "Si no hay conflicto internacional, estamos perdidos."

PÉREZ FARRAS, EN DESGRACIA

París.—Se tienen noticias de Taragona de que el tristemente famoso "coronel" Pérez Farrás, ha sido destituido del cargo de comandante militar de aquella plaza, habiéndose nombrado para sustituirle al coronel Francisco del Rosal.

Se ignoran los motivos por los cuales Pérez Farrás ha caído en desgracia, pero es lo cierto que los bombardeos continuos de aquel puerto le obligaban a ausentarse frecuentemente.

EL PADRE BRETON CONTRA LOS SEPARATISTAS VASCOS

París.—En el "Journal des Débats", el sabio franciscano Valentin Breton, que ya había protestado junto con el Cardenal Baudrillard de los excesos de la propaganda separatista vasca en Francia, publica una nueva carta, dando por terminada lo polémica y rogando a sus contradictores que no le envíen más folletos y periódicos.

Afirma que se ha comprobado que los nacionalistas vascos querían entregar a España a Moscú y que junto con los catalanistas han sido los cómplices y furrioles del comunismo. Les dice que es absurdo de seguir hablando de un gobierno legal cuando ellos fueron los primeros en constituirse en república autónoma, es decir, rebelde contra la patria, atacando a

sus propios compatriotas en provecho del frente moscovita del que recibieron subvenciones enormes para su propaganda en el extranjero.

Refuta cuanto dicen de un supuesto peligro para Francia con un gobierno nacional, pues el único peligro para Francia son ellos, que pagan su hospitalidad, fomentando el separatismo de los vascos franceses. Termina diciendo que no confunde los separatistas con el honrado pueblo vasco cuya buena fe e ignorancia están explotando, haciendo de su religión y de su exilio un pretexto vil e hipócrita para vivir holgadamente en el extranjero. "Profanáis—les dice—a Cristo y su imagen. Pido que os sea misericordioso y mi voto por la España nacional es sincero, forjado en la verdad y en la caridad, no como vuestros procedimientos, hijos del odio y de la mentira."

Esta carta publicada el día 15 de septiembre en el más antiguo e importante periódico de París, ha causado sensación en los medios católicos.

UN "COMPAÑERO" LIBERADO DE LA CARCEL DE BILBAO, "RATA DE HOTEL"

París.—Hace pocos días fué detenido en un gran hotel del barrio de la Opera, en flagrante delito, un ladrón internacional, Fred Curra, según la primera identificación, Froim Goldeberg, según la

que parece más verdadera, polaco, de 45 años de edad.

Interrogado por M. Badin, jefe de Brigada de la Seguridad General, ha reconocido ser el autor de un robo de 200 mil francos, cometido el verano pasado en un hotel de la Avenida Georges V.

Pero las investigaciones policíacas han permitido descubrir otros importantes delitos de este verdadero especialista del robo en gran escala. En 1935 robó en el Hotel María-Cristina, de San Sebastián, 500 mil francos de alhajas de la habitación de un viajero. Logró huir de la capital donostiarra; pero fué detenido en Bilbao y condenado a 7 años de prisión.

Cuando estalló la revolución en julio de 1936, y se hicieron dueños de la ciudad los anarquistas, Froim Goldeberg figuró entre los "compañeros" redimidos por la revolución, a quienes se puso en libertad, mientras las cárceles eran ocupadas por los "burgueses" de la ciudad.

Goldberg, por su conocimiento de los idiomas extranjeros prestó buenos servicios a las llamadas "autoridades" de Bilbao, ocupando cargos de responsabilidad, en los que, según parece obtuvo magníficos beneficios. Ante el avance de las fuerzas nacionales, Goldberg huyó en compañía de los dirigentes vascos y se trasladó a Francia, por donde continuó sus fechorías, hasta que las autoridades policíacas del barrio de la Opera le hen sorprendido "con las manos en la masa".

Jefatura Provincial de Propaganda

Por el presente se recuerda que la publicación, importación y circulación de toda clase de libros y demás impresos y grabados que no estén sometidos a la ley de prensa inserta en el "Boletín Oficial" de 23 de abril pasado y aquellas publicaciones que aún siendo periódicas tengan un contenido más doctrinal que informativo necesitan ser autorizadas por el Ministerio del Interior a través del Servicio Nacional de Propaganda en la forma dispuesta en el orden de dicho Ministerio de 29 de abril último estando incluidos en la misma toda clase de impresos y grabados, es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones, carteles, ilustraciones, representaciones de figuras del Estado y del Movimiento, así como de la Historia Nacional, realizadas por esculturas, pinturas, fotografías o cualquier otro procedimiento. Recordándose igualmente el cumplimiento de las normas referentes a censura de espectáculos.

ANUNCIOS BREVES

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38. Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

Sellos de Caucho
Se confeccionan en nuestros talleres a la mayor brevedad:

Plaza de la Constitución, 10 (junto al Gobierno Civil)
Centro para administración de inmuebles
En la calle Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERAL RIALSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas. Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos. En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente. Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo. Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERAL RIALSIMO FRANCO. Teléfono 8-74.

Banco Hispano Americano
Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas
Reservas 70.500.000 Pesetas

Alvaro Rodríguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Sebastián Álvarez Castro
MEDICO
Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA INTERNA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X
Consulta diaria de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. DE 1 A 2, CUATRO CONSULTAS GRATIS PARA ENFERMOS POBRES.
CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7 TELEFONO, 6-1

Fred Olsen Line
Línea de vapores ferteros
SALIDAS DEL MES DE OCTUBRE PARA LIVERPOOL
Día 5.—Vapor BETANCURIA
Día 12.—Vapor BRENAS
Día 19.—Vapor BETANCURIA
Día 26.—Vapor BAJAMAR
Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.
GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS.

Academia Calasancia
bajo la dirección de los R.R. P.P. Escolapsios HONORATO AUMELLE y JUAN VILA
Ex director de la Academia "Cardenal Vives", de Barcelona, el primero, y del Colegio Froebel, el segundo
Bachillerato y Comercio Pronta apertura y detalles

CERVEZA
De PRODUCCION NACIONAL
En cajas y barriles
Para pedidos: Fábrica LA ESTRELLA La Concordia.—Teléfono, 1296

Compañía Transmediterránea
Servicio interinsular

Día	LLEGADAS	Línea	Día	SALIDAS	Línea		
27 Martes	6 horas	Las Palmas	A	26 Lunes	24 horas	Las Palmas	P
id.	17 "	Valverde y escalas	P	27 Martes	24 "	Arrecife y escalas	P
28 Miércoles	6 "	Arrecife y escalas	P	28 Miércoles	12 "	San Sebastián y escalas	P
29 Jueves	6 "	Las Palmas	P	id.	23 "	Las Palmas	P
30 Viernes	6 "	Las Palmas	A	29 Jueves	24 "	Las Palmas	P
id.	7 "	Valverde y escalas	P	30 Viernes	12 "	Arrecife y escalas	P
2 Domingo	6 "	Arrecife y escalas	P	1 Sábado	24 "	Las Palmas	A
id.	18 "	Las Palmas	A	2 Domingo	21 "	S/C Palma y escalas	P
				id.	23 "	Las Palmas	A

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización también se puede obtener en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la Compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente: los sábados y domingos, de 6 y media a 7 y media.

Información nacional

Burgos, 30.—El Generalísimo se ha dignado disponer que por todas las entidades y organismos a petición de los cuales se hayan hecho excepciones de incorporación a los frentes de individuos pertenecientes a replazos movilizadas, por virtud de determinada función o cometido que ejercen en las mismas, se formulen con carácter obligatorio relaciones nominales de todos los que se encuentren en dicho caso, expresando en las mismas la verdad, reemplazo a que pertenecen, servicio a que están afectos, certificación que presenten y demás datos y observaciones que estimen oportuno.

Dichas relaciones deberán obrar en el Cuartel General de S. E. el Generalísimo antes del día 10 de octubre, remitiéndolas o entregándolas con la antelación debida, en la inteligencia de que aquella entidad u organismo que no dé cumplimiento a lo que queda dispuesto incurrirá en la responsabilidad correspondiente.

EXTRACTO DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos, 30.—El Boletín Oficial del Estado publica una orden de la Vicepresidencia estableciendo que la provisión de vacantes en los centros ministeriales y corporaciones han de ser realizadas en caballerías mutiladas.

Esta orden tiene carácter definitivo.

—Orden prorrogando por treinta días más la moratoria en la provincia de Castellón de la Plana.

Educación Nacional.—Orden prorrogando hasta el 31 de marzo de 1939 el plazo de admisión de los trabajos para el concurso libre de España.

Defensa Nacional.—Concesiones de varias medallas militares y de sufrimiento por la Patria.

Subsecretaría de Marina.—Resolución de admitidos al curso de al-

féreces provisionales de Infantería de Marina.

EL REPRESENTANTE DE HUNGRÍA

Burgos, 30.—Ha presentado sus respetos a S. E. el Generalísimo el representante de Hungría, quien era portador de un mensaje personal y un retrato de S. A. S. el regente Horthy.

El Caudillo agradeció la atención del estadista húngaro.

EXCURSION DE LAS FLECHAS SEVILLANAS

Sevilla, 30.—Para Dos Hermanas han salido de excursión las flechas de las Organizaciones Juveniles femeninas de Sevilla.

En Dos Hermanas fueron recibidas las flechas sevillanas por las flechas locales, tributándoseles un entusiasta recibimiento.

Siclones en Norteamérica

Nueva York, 30.—En las regiones influenciadas por el huracán se trabaja activamente por las brigadas de salvamento, con las que colaboran 40 obreros del servicio del trabajo y las brigadas de obreros de la Cruz Roja.

En la ciudad de Charlotte se trabaja activamente en las operaciones de desescombros de los edificios derruidos, entre los que se cree existan más cadáveres. El número de los recogidos hasta ahora es de 27 y más de 350 heridos.

Los daños materiales se valoran en más de dos millones de dólares.

LOCALIZANDO OTRO CICLON

Nueva York, 30.—Los Observatorios meteorológicos anuncian la proximidad de otro ciclón que viene en dirección del Estado de Virginia.

La velocidad y amplitud del mismo son considerables y se le señala una dirección hacia Nueva Inglaterra

Las tropas alemanas han entrado en la región de los sudetes.-Chamberlain y Mussolini efectuarán un intercambio de visitas

"UNA PAZ HONORABLE ESTA ASEGURADA PARA TODOS", HA DICHO DALADIER

Munich, 30.—Se conocen unas manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno francés a un periodista. He aquí algunas palabras de Edouard Daladier:

Estimo que la Conferencia de Munich puede considerarse como un acontecimiento histórico en la vida de Europa. Por la alta comprensión de los hombres de Estado de las grandes potencias occidentales, pudo evitarse la guerra y una paz honorable está asegurada para todos los pueblos.

He tenido el gusto de comprobar por mis propios ojos, añadió, que en Alemania no existe odio contra Francia ni siquiera sentimiento alguno de hostilidad. Está usted seguro de que tampoco en Francia se abriga sentimientos hostiles para la nación alemana, y así se demostró hasta en el período de tensión diplomática y de preparativos militares que acabamos de salvar.

Los dos pueblos deben entenderse cordialmente y por mi parte me considero satisfecho si puedo consagrar mis esfuerzos a lograr una inteligencia necesaria y fecunda.

Ya he manifestado mi gratitud personal al Führer y al mariscal Goering, lo mismo que al ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop, por la cordialidad de su acogida. Le ruego transmita mi agradecimiento más profundo a la ciudad de Munich.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO A MUSSOLINI EN ITALIA

Roma, 30.—Por todas las ciu-

dades italianas por donde pasó el tren especial que conducía al Duce, a su vuelta de Alemania, se le tributaron apoteósicos recibimientos.

Mucho antes de la hora anunciada para llegar el tren a Roma las calles que conducen de la estación al Palacio de Venecia se hallaban repletas por la muchedumbre.

Toda la ciudad se halla engalanada, especialmente la Plaza de Venecia, que presenta el aspecto de un mar de banderas.

A las cinco de la tarde eran muchos los millares de personas que se hallaban en la Plaza de Venecia esperando la llegada del Duce.

A las seis entró el tren en la estación, en la que se hallaban todos los ministros y jefes del partido fascista, autoridades romanas, embajadores de Gran Bretaña, Francia, Alemania, Polonia, Hungría, Estados Unidos y Bélgica y un gran número de personalidades italianas.

Al aparecer el Duce en el andén de la estación se le tributa una gran ovación y momentos después toma el coche que le ha de conducir a su residencia, seguido de una caravana de automóviles con los grandes hombres fascistas y representantes de las naciones extranjeras.

El paso de la comitiva por las calles constituyó un apoteósico paseo, pero donde las manifestaciones de simpatía al Duce adquieren mayor realce es el aparecer en la Plaza de Venecia, donde se le vio reír y aplaudir con grandes ovaciones.

Ante la insistencia de la muchedumbre Mussolini hubo de aparecer en el balcón, repitiéndose las ovaciones delirantes.

El Duce pronuncia unas breves palabras, en las que dice:

"Camaradas: Habéis vivido horas de intensa emoción. Nosotros hemos laborado en favor de la paz. ¿No es esto lo que desea el pueblo italiano?"

Todas las voces respondieron a una: ¡Sí, sí!

MUSSOLINI ES RECIBIDO POR EL REY

Florenza, 30.—A su paso por esta ciudad Mussolini fué saludado por el rey Víctor Manuel, quien llegó expresamente para agradecer al Duce su éxito en Munich.

LA LLEGADA DE DALADIER A PARIS

Paris, 30.—Al llegar Daladier a París fué objeto de una gran acogida. Las ovaciones eran incandescentes y la masa humana podía contarse por millares.

Daladier fué recibido por los ministros y ante la insistencia de la muchedumbre pronunció breves palabras.

"El acuerdo que hemos ultimado—dijo—ha afirmado la paz en Europa. La paz europea está salvada."

Después expuso la agradable impresión que trae de Alemania, "donde no he visto, añadió, la más mínima oposición ni hostilidad hacia Francia".

Poco después se reunía el gobierno francés, acordando las medidas encaminadas a la desmovilización de las reservas presentes en filas, la cual se hará paulatinamente y mediante un plan preconcebido.

En la misma reunión del gobierno en el Eliseo, M. Lebrún agradeció a Daladier su cooperación al éxito en Munich, dándole las gracias en nombre de toda la nación.

También se acordó la convocatoria del Parlamento para el próximo martes, con objeto de dar cuenta en el mismo de los acuerdos de Munich.

RECEPCION TRIUNFAL A CHAMBERLAIN

Londres, 30.—Dos horas antes de la llegada de Chamberlain al aeródromo todos los lugares cercanos al mismo y las carreteras que a él conducen estaban materialmente ocupados por una multitud imponente.

El pueblo inglés quería expresar su agradecimiento al primer ministro británico que había salvado al pueblo y al mundo entero de una conflagración de proporciones enormes.

La gente tenía banderitas de los colores nacionales y los niños de las escuelas ocupaban también

un lugar para exteriorizar a Chamberlain su agradecimiento. Este llegó a las cinco y cuarenta minutos de la tarde y seguidamente lord Halifax le hizo entrega de una carta del rey de Inglaterra. Chamberlain la recibió y la unió a un sobre que tenía debajo del brazo.

La multitud gritaba dando vivas a Chamberlain y cuando el silencio se hizo, el presidente del Consejo británico dió lectura al documento que traía, que era el pacto que había firmado con Hitler de que Inglaterra y Alemania no se harían nunca más la guerra.

La multitud se avalanzó sobre Chamberlain para abrazarlo, viéndose apurada la policía para contener a aquella imponente masa humana. Luego subió al auto y lentamente se encaminó al palacio real, donde fué recibido por el rey.

Chamberlain se asomó al balcón acompañado del rey, quien le cedió el puesto de preferencia, mientras la multitud le aclamaba frenéticamente.

Chamberlain sonreía amigablemente y emocionado. A las siete y media salió de palacio y dirigiéndose al pueblo dijo:

"Amigos míos: Por segunda vez en la Historia hemos regresado de Alemania en lucha en favor de la paz. Os aconsejo os retiréis tranquilos a vuestros hogares a dormir con tranquilidad."

Las pocas palabras del primer ministro fueron oídas con verdadera emoción, siendo ovacionado con gran ardor patriótico.

GRAN ALEGRIA EN MUNICH

Munich, 30.—En Munich la noticia del acuerdo despertó un entusiasmo indescriptible. El público no quería irse a dormir antes de saber el resultado de la conferencia. La noticia dióse por radio y Munich presenció un espectáculo imponente. Por todas partes se veía alegría. Por todas partes manifestaciones de reconocimiento al Führer y al Duce.

Según la opinión popular estos dos estadistas han abierto un nuevo camino para la vida de Europa y la política de negociación directa del 29 de septiembre la celebra toda la población como un gran triunfo.

Los telegrafistas no pudieron lanzarse a la calle por los montones de telegramas dirigidos al Führer dándole las gracias, pues apenas conocido el resultado comenzó una lluvia de telegramas al Canciller alemán.

LAS TROPAS ALEMANAS ENTRARÁN HOY EN EL TERRITORIO DE LOS SUDETES

Berlín, 30. (Urgente).—El jefe del Ejército alemán ha manifestado que las tropas alemanas entrarán mañana, día primero de octubre, en la región de los sudetes, para proceder a su anexión al Reich.

El jefe del Ejército terminó diciendo que las tropas alemanas entrarán en los territorios sudetes como portadoras de la paz.

DISCURSO DEL GENERAL SYROVI

Praga, 30.—A las cinco de la tarde ha pronunciado su anunciada declaración por el radio el jefe del gobierno de Checoslovaquia, general Syrovi.

El general Syrovi dijo que ante los acuerdos de Munich y el hecho de hallarse conformes en estas conferencias los representantes de las cuatro potencias, obligaron al gobierno de Praga a considerar la situación desde un punto de vista de conveniencia internacional y para Checoslovaquia. Con dolor acogió esta forzada resolución, que después no hubiera sido impuesta por el acuerdo de la Conferencia de los Cuatro, y este dolor es para mí—dijo—más pesado que la misma muerte.

Pero el pueblo checo no tiene que arrepentirse de lo hecho. Seremos un pueblo pequeño, pero lucharemos y trabajaremos porque dentro de los límites a que se nos quiere reducir nuestro país viva con la confianza y bienestar que le corresponde.

Continúa el general su discurso y termina elevando su protesta ante el mundo por lo que él llamó "expolio de Munich". Su última frase fué dirigida al pueblo checo, diciendo: Confianza.

EL ACUERDO EN PRAGA

Praga, 30.—El embajador inglés entregó esta mañana al gobierno de Praga los acuerdos de Munich, advirtiéndole que Chamberlain solicitaba una respuesta categórica antes del mediodía de hoy.

EL GOBIERNO INGLES

Londres, 30. (a las 22).—En estos momentos se halla reunido el gobierno británico en Downing Street.

Una muchedumbre inmensa rodea la residencia del primer ministro y calles adyacentes, que se encuentran acordonadas por la policía.

EMPIEZA LA DESMOVILIZACION DE BELGICA

Bruselas, 30.—Después de recibirse la noticia del acuerdo de Munich se alivió la situación y se paralizaron todos los trabajos de defensa que se estaban efectuando.

Muchos de los reservistas que últimamente se habían incorporado a filas han sido licenciados por considerarse de importancia para las industrias y diferentes organismos del Estado y públicos.

La prensa subraya con satisfacción el acuerdo y le dedica grandes titulares y comentarios.

ALTA SENSACIONAL EN LA BOLSA DE NUEVA YORK

Nueva York, 30.—La noticia de la firma del acuerdo de Munich originó en la Bolsa de Nueva York altas sensacionales.

Muchos valores llegaron alcanzar altas de 11 puntos y las alzas de tres o cuatro puntos fueron corrientes. Todas las acciones causaron altas, algunas muy significativas. Los honos extranjeros oscilaron en altas entre uno y ocho puntos, agregados a las altas de uno a siete puntos que adquirieron ayer.

PROCLAMA DE GOEBELS

Berlín, 30.—Antes de regresar el Führer a Berlín, el ministro Goebels ha lanzado una proclama con objeto de que el pueblo se disponga a dispensar un apoteósico recibimiento a Hitler.

EN PRAGA CAUSAN DISGUSTO LOS ACUERDOS DE MUNICH

Praga, 30.—Diversos intentos de manifestaciones se han notado en todo el día, como protesta contra los acuerdos de Munich y su aceptación por parte del gobierno del general Syrovi.

El gobierno domina la situación y las manifestaciones son disueltas por la policía y los soldados inmediatamente después de formadas.

ACUERDO ANGLO-GERMANO

Munich, 30.—Se ha publicado un comunicado oficial suscrito por Hitler y Chamberlain después de las conversaciones en las que se dice que se va a proceder a la elaboración de un tratado anglo-germano que asegurará la cordialidad entre ambas naciones. En el mismo comunicado se dice que de ahora en adelante se seguirá la política de mutua consulta en los problemas que afecten a cualquiera de las dos naciones. Termina diciendo: "Alemania e Inglaterra jamás se harán la guerra".

DOCUMENTO HISTORICO

Munich, 30.—Después de la conferencia de Munich, el Canciller alemán y el jefe del gobierno británico acordaron de una manera formal, en un documento histórico, que "nunca más Inglaterra y Alemania se harán la guerra" y que todos sus esfuerzos irían encaminados a mantener la paz mundial.

HUNGRIA, NO CEDE

Budapest, 30.—Por un comunicado extraoficial se sabe que Hungría no cederá en el problema de la minoría húngara, pues se considera que la cuestión en relación con dicha minoría no se ha resuelto.

El jefe del Estado Mayor general del ejército húngaro ha dimitido esta tarde.

LA POSICION DE POLONIA

Varsovia, 30.—El número de voluntarios en el Cuerpo que para ellos ha sido creado sigue aumentando. Continúan las medidas de carácter militar.

En la región de Teschen han entrado tropas polacas, las cuales han sido acantonadas en dicho territorio, en el que se ha declarado el estado de guerra. Se ha dado a la publicidad una comunicación por la que se prohíbe el vuelo de aviones sobre dicho territorio.

También se ha hecho una declaración oficial según la cual, por el hecho de no hallarse Polonia representada en las conversaciones de Munich, los acuerdos que en ella han sido firmados no alcanzan a Polonia, por lo que la cuestión de la minoría polaca en Checoslovaquia queda al margen de dichos acuerdos.

Munich, 30.—En el momento de ser firmado el convenio de Munich la representación francesa hizo que se añadiera un apéndice, el cual se basa en el artículo sexto del plan franco-ingles del 19 de septiembre, que habla de las garantías a las fronteras checas en el supuesto de un ataque.

Luego de solucionar las cuestiones que afectan a los húngaros y polacos, tanto Alemania como Italia firmarán un compromiso las fronteras de Checoslovaquia, al igual que las demás potencias.

Se sabe que la Comisión creada la constituirá el secretario de Estado alemán de Negocios Extranjeros, así como los tres embajadores acreditados en Berlín de la Gran Bretaña, Francia e Italia, a más de otro miembro cuyo nombramiento compete a Checoslovaquia.

Todo lo que se desprenda de la cesión de territorios corre a cargo de dicha Comisión. Un mapa señala las cuatro zonas sudetes que serán ocupadas por las tropas alemanas, según el acuerdo despendido de la Conferencia de Munich. Según creencia de los centros políticos, la demarcación de dichas zonas es como sigue: La primera de estas zonas, cuya ocupación tendrá lugar el 1 de octubre, es el bosque de Bohemia, en su parte sur, en la frontera sudoeste de Checoslovaquia, donde toca los territorios austroalemanes, al norte de Passau y Lonz. Encierra las ciudades de Pallern y Hohenfurth, así como otras ciudades de menor categoría encerradas en la cuenca del río Melldau.

La segunda zona, que ha de ocuparse entre el 2 y 3 de octubre, está situada a lo largo de la frontera norte de Checoslovaquia, y comprende las ciudades de Bodenbach, Tetschen, Fridland, Schoenlinde, Gross Hyphen, Schkenau, Rumburg y Warnsdorf.

La más extensa de las cuatro zonas es la tercera, que será ocupada en los días 3, 4 y 5 de octubre e incluye el Egerland con las importantes ciudades de Eger, Carlsbad, Marienbad, Neudek, Falkenau, Graslitz, Asch y Franzensbad.

La cuarta zona se ocupará los días 6 y 7 y está situada frente a la frontera de Silesia, comprendiendo las ciudades de Jaegendorf, Freudenthal, Freiwalddau, Alstadt y Ajuernig.

Según determina el convenio que se acaba de firmar en Munich, todas las zonas se ocuparán del día 1 al 7 de octubre.

En cuanto a lo que se relaciona con los demás territorios sudetes, será el resultado del plebiscito quien determine su suerte.

FRANCIA, SATISFECHA

París, 30.—El feliz resultado obtenido por la Conferencia de los Cuatro en Munich ha causado general alegría en París.

EL GOBIERNO FRANCES

París, 30. (a las 22).—El gobierno francés se ha reunido a las siete de la tarde en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Lebrún.

NUEVA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-HITLER

Munich, 30.—Se asegura que el jefe del Gobierno inglés trata de entrevistarse nuevamente con Hitler, antes de salir de Munich. La nueva entrevista, aseguran los bien informados, tiene la finalidad de abordar problemas pendientes de resolución en Europa.

SE HABLA DE UNA VISITA DE MUSSOLINI A INGLATERRA

Londres, 1. (Urgente).—Los periódicos de la noche acogen el rumor según el cual próximamente efectuará un viaje a Inglaterra el Duce, Benito Mussolini.

En dicha visita se daría comienzo a las negociaciones que, en realidad, han dado comienzo al margen de los acuerdos de Munich.

CHAMBERLAIN IRA A ROMA

Roma, 1. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que Mussolini ha invitado a Chamberlain para que haga próximamente un viaje a Roma, con objeto de cambiar impresiones sobre la política internacional.

BATALLONES INGLESSES A CHECOSLOVAQUIA

Londres, 1. (Urgente).—Han salido para Checoslovaquia seis batallones de tropas británicas, que se encargarán de mantener el orden en la región de los sudetes y abrirán el paso a las tropas alemanas para evitar choques con las checas.

Se anuncia que a estas fuerzas inglesas se unirán otros contingentes de francesas e italianas.

LAS TROPAS ALEMANAS ENTRAN EN EL TERRITORIO SUDETE

Viena, 1. (Urgentísimo).—En las primeras horas de la madrugada de hoy han entrado en el territorio de los sudetes los primeros contingentes de tropas alemanas. El paso de la frontera ha tenido lugar desde Austria.

HITLER ENTRARA HOY EN EL TERRITORIO SUDETE

Londres, 1. (Urgentísimo).—Noticias procedentes de Alemania anuncian que el Führer entrará probablemente esta misma tarde en el territorio de los sudetes alemanes.

Tremenda acusación del ex-abogado fiscal de Madrid, don Angel de la Guardia Pi, nieto de Pi y Margall, contra Mariano Gómez, presidente de los tribunales rojos

París.—Desde Londres don Angel de la Guardia Pi, ex-fiscal de la Audiencia de Madrid y nieto de don Francisco Pi y Margall, ha dirigido la siguiente carta al presidente del llamado Tribunal Supremo de Justicia de Barcelona, Mariano Gómez.

"He leído en la prensa—dice la carta—las declaraciones que ha hecho usted a unos periodistas extranjeros acerca de la administración de Justicia que dice usted presidir en la España bolchevique.

Asegura usted que existe en ese desgraciado territorio una verdadera Justicia, de la que son órganos únicos los tribunales y sus jueces, encargados, de acuerdo con la ley, de administrar y ejecutar los textos legales.

Niega usted formalmente que se hayan cometido crímenes y violaciones de Derecho de ningún género durante la guerra civil, bajo el régimen en el que usted cree ejercer una de las más altas magistraturas.

Acusa usted de mentirosos a los que han afirmado lo contrario. ¿Se acuerda usted cuando, a fin de julio de 1936, habiendo ya llegado a la suprema altura de la justicia, padecía usted cada mañana cuando el procurador general don Alberto de Paz Mateos, en vuestro lujoso despacho del Tribunal de Madrid, os comunicaba la cifra terrorífica de los asesinados por los hordas marxistas y anarquistas en plena calle de la capital, la noche anterior?

¿Ha olvidado usted ya los asesinatos del juez de Instrucción de Colmenar Viejo, Alejandro Royo, de vuestro compañero del Tribunal Supremo Mariano Alvarez, del presidente y del fiscal de la Audiencia de Toledo; de las trágicas huidas al extranjero del magistrado Bellon, de los fiscales Mena y Poyatos? ¿Quiere usted decirme ante qué tribunales fueron juzgadas todas estas personas y tantas otras que, como usted sabe bien, cayeron bajo el fuego de las hordas salvajes que aran las únicas en cuyas manos estaba el Poder y la autoridad?

¿Es que también desempeña usted la presidencia de la Cheka establecida en el Circulo de Bellas Artes de Madrid, donde el sinietro García Atadell hacía diariamente la cosecha humana para sus ejecuciones nocturnas?

¿Ignora usted que esta Cheka sangrienta y feroz no era sino uno de los miles de tribunales ilegales clandestinos donde, con el consentimiento tácito del gobierno republicano, se administraba la "Justicia" a la manera rusa, sin jueces ni abogados, sin Ley ni Derecho, solamente para "saciar" el

odio y la sed de sangre del populacho envenenado, estúpido y brutal, resolución sin precedentes en la Historia del crimen y de la crueldad?

¿Se acuerda usted, señor Mariano Gómez, de la espantosa matanza de agosto de 1936, en la Cárcel Modelo de Madrid, de los presos políticos?

Refresque usted su memoria. A la mañana siguiente de los asesinatos anarquistas, el primer tribunal, llamado popular, caricatura de la Convención, funcionó en Madrid. Lo presidía usted.

El Fiscal General de la República, Alberto de Paz, me obligó a mí a representar al Ministerio Público ante ese tribunal monstruoso, escarnio e injuria del Derecho de Gentes, de la Constitución y de la humanidad. Los "jueces" eran representantes de los partidos extremistas. Los milicianos, fusil al brazo, llenaban la cárcel todavía humeante de los incendios y ensangantada de la matanza.

Recuerde usted que yo he salvado la vida del primer acusado, el teniente Alfonso Font Tona, acusado de rebelión militar, el único que compareció ese día ante los verdugos del Frente Popular.

Hice una requisitoria que era más bien una defensa para impedir que mataran a aquel desventurado. Mi conciencia se enorgullecía de ello, os lo aseguro. He expuesto mi vida, mi propia vida por salvar la del prójimo.

¿Usted me lo ha censurado; señor Mariano Gómez; usted me ha dicho "que mi excesiva dulzura hubiera podido provocar disturbios y peligros para usted y sus compañeros" de ese Tribunal, vergüenza de la Justicia.

No he vuelto a verle a usted. No he vuelto a "aquella prisión maldita donde, bajo vuestra presidencia personal, durante muchos meses, ha enviado usted a la muerte a centenares de caballeros militares cuyo único delito había sido amar y defender a su Patria.

Me he escapado milagrosamente de aquel infierno, cuatro días después de aquella requisitoria inolvidable.

En el extranjero he leído en los propios periódicos de Madrid la infame actuación de vuestro tribunal de asesinos.

Habéis matado a Salazar Alonso, ex-ministro republicano, sin prueba ni motivo. Después, en Valencia, en Barcelona... He seguido con mi imaginación toda la teoría de vuestros crímenes ocultos bajo la máscara repugnante de una apariencia de Justicia.

Señor Mariano Gómez: ¿Cuál es el precio de vuestro cinismo? Si es el miedo a ser, a su vez, asesinados, os compadezco.

Si goza usted de libertad suficiente para escapar de vuestra indigna situación, si es que ha vendido usted su toga al populacho para constituirse en el primer cómplice del asesinato, de la violación, del robo y de la infamia exigidos por ese régimen, le envío en estas líneas mi profundo desprecio.

Callesse usted. No engañe a nadie.

Hay centenares de testigos que esperan la hora de la Verdad Justicia, de la Unica Justicia para anodardos con sus testimonios.

Soy—quizá no lo ignora usted—nieto de Francisco Pi y Margall, presidente de la antigua República Española en el 1873. He visto por mis propios ojos todos los horrores que los bolcheviques han cometido en mi Patria al principio de la Revolución; he temblado de indignación y de rabia impotente bajo la tiranía roja y desde que llegué a un país libre, trabajo, laboro con todo mi corazón en la humilde, modesta actividad que me ha sido designada por el triunfo del Generalísimo Franco, en quien Dios ha colocado sus Altos Poderes para la liberación de España y de Europa entera, de los despotas y los verdugos al servicio infamante del Komintern.

Angel de la Guardia y Pi
Ex-abogado Fiscal de la Audiencia de Madrid."

El único y más eficaz exterminador de moscas, mosquitos y toda clase de insectos es el

Insecticida Fly-Kill

DISTRIBUIDORA INDUSTRIAL S.A.

Teléfono, 281

Imeldo Seris, 60